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jókivánságból a sziv és a lélek s csupa meg- 
kásból, csakhogy épen járjon valamit az 
ber sza köszöntjük egyikamást boldog uj- 

t kivá 
vee furcsa unottság, hitnélkül való 

batört rabszolgaalázat rejlik e szavak 
gött s minden olyan kivánság mögött, mely 
övendőben akar valamit érzékeltetai. Kitfolyt 

friss boldogságba vetett 
sorsuak életébő, mert 

oly bizonyosságok rontották meg azt 
Jobbra szebre nemesebbre fordulás remé- 
elmulott tőlük; a nehéz küzdelmes élet- 
veri rajtuk állandóan a szomoruság mar- 
Mosolyogni, nevetni szeretnének, de meg 

vül a kin arcuk barázdáin abban a tudaéban, 
minden erőfeszítés 

avaló, haszontalan. Az emberiségért meg- 
tett harcuk mindig erejét veszti a régi kap- 
ra dolgozó, hiusággal teli öreg országiók 
etésein, akik tizezer magukért milliók és 
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Társadalmi hetiar 

milliók életét vetik, kergetik a 
örökéhes oroszlánketrecekbe. 

Nem jut eszükbe, nem érik fel bölcses- 
séggel, hogy sem a családi, a kaszti hatalom 
nem éri fel azt az igazságot, lelki békét, melyet 
az ország, a nemzet, az emberiség kiván, 

kérlelhetetlen, 

SZERKESZTÖSÉG ÉS KIaDÓNIV.: 

Grósz hiriapáruda. 

Megjelenk vasárnap 
Egyes szám ára S lel. 

amelyhez jussa van s amelyet előbb vagy utóbb 
ugy ér el, ahogy ők a legkevésbbé óhajtanák, 
amelyért csufosan fizet majd az utód, akinek 
semmi más büne nincs, csak az amit az ősök 
örökül nekik hagytak. 

Boldog ujévet kivánunk. 

Petnogseni, 1927. januán I. A ,Zsilvölgyi Napló" 

tudósitójától.. Ismeretes, hogy a petroseni-i magyar It- 
juság az elmult nyáron egyesületet alakitott „Zsilvölgyi 
Magyar Ifjuság Egyesülete" cimmel, amely céljául tüzte 
ki, hogy a petroseni-i magyar iljuságot megszervezi és 

szervezetten togja végezni a magyar ifjuság nevelését. 
A gyülésen a jelenlevők két vezstőséget választottak, 
egy öreget és egy fiatalt. A senlor vezetőség tagjai a 
Magyanpávt itteni csoportjának vezetői voltak 

Az ifju vezetőség elnöke Sohn Imre lett, alelnöke 
pedig Junger Sándor és Divók József. Hogy miért kel- 
let ennek az egyesületnek két elnők, azt azok tudnák 
megmondani, akik ezt kitalálták. 

De tartsunk sorrendet. December közepe táján a 
helybeli Siguranta őrizetbe vette az ifjuság elnökét, 
Soha Imrét. Később pedig az egyesületnek körülbelül 
ötven tagját hallgatták ki, akik bevallották, hogy tény 
leg működtek és az első hónapban tagdijat is szedtek 
be, mert az irodahelyiséget fizetni kellett, de halvány 
fogalmuk sem volt arról, hogy az alapszabályuk nin- 
csen jóváhagyva és ugy dolgoztak mint akik minden 
törvényes formáknak eleget tettek. A kihallgatások so- 
rán kiderült az is, hogy az egyesület elnöke Sohn egy 
HMtografiailag előállitott lapot is adott ki – engedély 

nélkül. A gépet és a szerkesztőséget lefoglalta a Sigu- 

ranta, Ezenkivül engedély nélkül is gyülést tartottak, amely- 
ben az állambiztonság emberei szintén törvényellenes 
dolgot láttak. Kihallgatás után szabadon engedte az 
összes fiukat, az egy soha kivételével, ekit a szebeni 
hadbirósághoz kisértek 

Ebben az eyben a hadbiróság most folytatta le 

az eljárást. Nem kételkedünk benne, hogy a vádlott it- 

Hadbiróság elé vitték a petroseni-i magyar fiukat 
Ki a felelős az ifjuság meghurcoltatásáért ? 

jakat fel fogja menteni, de ez nem jelenti azt, hogy 
a véleményünket el ne moandjuk erről az ugyről. 

Mi igenis felelőssé teszük, akiket Illet azért, hogy 
most télviz idején a gyermekelinket a hadbiróság elé 
állitja a hatalom, mert akik vezetői voltak annak az 
egyesületnek tisztában kellett volna legyenek azzal, hogy 
alapszabály nélkül nem dolgozhat semmitéle egyesület 
sem. Ha pedig tudták azt, hogy azt kellő időre nem 
készithetik el, akkor ne engedték volna, hogy idátg jus- 
son a dolog. Nincsen nagyobb vétek, mint a serdülő 
magyar ifjuságot igy elidegeniteni a magyar érzelemtől, 

hogy a rossz vezetés miatt megismerje a hadbiróság 
eljárását. 

Aa epetrilal Munkásdalárda az elmult ka- 
rácsony ünnepén mutatkozott be. amely alkalommal 
Szécsey István petrilai bányatgazgató lakásán szerená- 
dot adott. Szécsey bányaigazgató meleg szivvel kö- 
szönte meg a megtiszteltetést és rövid beszédben rá- 
mutatott a szeretetre, és a megértés fontosságára. A da- 
lárda nevében Relter tanitó köszönte meg a népszerü 
igazgató szavait, kérve Őt a további támogatásra is, 
amely támogatás tette lehetővé, hogy a kis bányatelep- 
nek ma okos, öntudatos munkásemberei vannak. A 
alkör megteremtésének érdekében nemes munkát fej- 

tett ki Lázár János és Szuhán Józset 

Előfizetőiaknek, olvasóinknak és jóakaró- 
inknak a góvívereté ujesztendőt kivánjuk. 

Tisztelettel: 
A Zesilvölgyi Napló 

szenkesztősége és kiadóhiovatala. 

(Folytatás). 

Idővel a nagyszámban itt élő hivatalnokok és értel- 
munkások gyermekeinek szellemi szükségletét nem 
ették ki az elemi népiskolák, és ezek gyermeke- 

éber Béla főesperes kezdeményezésére már elég 
keletkezett egy róm kath. gimnázium két osz- 

yal, amelyet azonban a hitközség anyagt erőforrások 
miatt csakhamar átidott Belroseni községnek, 
1 az állam vette át és azt 8 osztályuvá fejlesztette, 

intézet évek során vallás és nemzetlségre való 
nélkül sok tehetséges ifjut részesített a maga- 

ku kultura áldásailban és az itt éretségizett ro- 
ifjak közül ma többen vezetőszerepet töltenek be a 

Az imperiumváltozás a az eddigi állapotokat lénye- 

sen megváltoztatta. 

z uj államhatalom tulajdonába átment áll. elemi 
ák és az áll. Tceum tannyelve román lett és e 

Zsilve tekintélyas számban élő magyar 
iskolákra 

elyeknek fenntartása pedig teljesen a hit 

ezedik. á 

ert mig a magyar állam a felek iskolákat ál- 
által bőkezüen támogatta, addig napjainkban 

k államsegélye még csak csalóka re- 

élő magyar nemzetiségű mun- 
mélyaen gyökeredzik a kulturszere- 

z érzete, hogy 
z csakhogy 

elven való tanittatását biztosítsa. 
silvölgyében a kisebbségi oktatás 

agyarul fely csupán a hHelybell 

Magyar nyelven a rém kath. és a református fe- 

ekezeti iskolákban, továbbá a vulkáni és az aninoszai 
társulati iskolákban, a petrilai, a loneai és a lupeni áll. 
elemi iskola magyar tagozatán történik a tanitás, azon- 
kivül Lupeniben az áll. iskola német tagozatán németül. 
: A felekezeti lskolákat az elég jelentékeny nagy 
ságu egyházi adóba hivek tartják fenn az illető egyházi 

Huatóságok csak az iskolák irányitását és védelmét lát- 
natják el ismeretes szegénységük miatt, mert az állam 
a nacionálizáló törekvéselnek akadályát látja a feleke- 

zeti iskolákban azoknak a számát korlátozni, a megma- 
radottakat pedig az állami Iskolákhoz asszimllálni tö- 
rekszik. Ennek dacára a magyartannyelvü felekezetl 
iskolák nemhogy visszafejlődnének, ellenkezőleg népe- 
sebbek lesznek, aminek egyik oka, hogy ezen isko- 
lákban a tanitás eredménye semmiben nem áll mögötte 
az állami oktatásnak. 

Az impériumváltozás után az anyanyelven való 
elemi oktatás lehetősége adva volt a meglévő felekezeti 
s a társulati iskolák által azonban a fiuknak magyar 
nyelven való középiskolai oktatása céljából uj intézmény- 
ről kellett gondoskodni, mivel a helybeli áll. liceumban 

a magyar nyelvü tanitást idővel megszüntették. Emiatt 
hivek 1920-ban a polgári fiuiskola felállitását határozták 
el, amely Iskola nem felsőbb tudományos oktatásra 
késziti elő a növendékelt mint a gimnázium, hanem a 
tudományok gyakorlati jéllegének kidomboritása által 
közvetlen a gyakorlati életre neveli az ifjuságot, amely 
életpályák a kisebbségi sorsra jutott magyar nép 
boldogulásának egyedüli lehetőséget nyujtják. Buday 
János főesperesé az érdem, hogy ezen iskolának az 
életrekiható fontosságát felismerve azt nemcsak meg- 
szervezte, hanem atelől veszélyt többször elháritotta, 
majd a saját lakásának átengedése által a Temesvártól, 

Gyuatehérvárig terjedő vidéknek ezen egyetlen magyar 

tannyelvü középiskoláját a megsemisitéstől megóvta. 

És a hivek ezen áldozatkészsége és az apáik 
nyelvéhez, meg a fajl kulturához való 

önként, akik ilyen célu önkéntes adózáshoz azelött 
nem szoktak hozzá, mert akkor flalnak tanlttatásáról 
maga az állam gondoskodott 

Az itt élő magyarságot ért háborus utáni sors, 
hogy az anyaországtól elszakadt, bármilyen fájdalmas 
is volt reá nézve, mégis nagy tanultságokat 
számára nevezetesen az ósszetanát ogété 
ki a lelkében, az a tudat ogy a maga 
erejére támaszkodva érhet el kert és órizhet meg a 
javalt az önbizalmát felébresztette. És ez nem kis 
mény, népünk becsülésére. földön a kisebbi 
ségi sorsban élő magyarság az államnyelvének meg- 
örzésével és a faji kulturájához való ragaszkodásáv 
kulturintézményeinek a fentartása által bizonyitja b 
legjobban életerejét. 

s itt önként felmerül azon kérdés vajjon az 
anyanyelyez valé ragaszkodás bün-e a változott vi 
szonyok közö 

Ha ige szon kétségbevonhatatlan Igazság, hog, 
minden ember joga van ahhoz, hogy lelkét 
tahretővég szetni kimuvelje, akkor az is igaz, hog 
inden embernek joga van azon műveltséghez, amel 

a a lelkéhe legközelebb van, vagyis faji műveltséghe: 
Hosszu ezeréven keresztűl ezen 

dás a román lélek egyik 
jelenlegi államhatalom kötelékébe tartozó magyarságna 
sem lehet büne az, hogy az anyanyelvéhez és a fa 
kulturajához az iskolák fenntartása által ragaszko 

aA cCamp sport klub január 8-án tartja idel na 
szabásu zártkörü ánemulat izát N. soreserk 
WMinklehner vezérigazgatók es Dr R. Mlocu polgár 
ter urak vádnökse alatt. A egyeziltevnak 
táncmulatsá, , 
9 órakor. Beléptdij személyenkint 60 Lel csalác 
személyig 160 Lel. A zenéi Muszta Feri enekar 
szolgáltatnt. 

ragaszkodása- 
annál tiszteletreméltóbb, mivel olyan emberek hozzák 

is adott 
asztatte 

ered-
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vételkötelezettség nélkül! 

Karácsony és ujév után is 
mélyen leszállitott 

áron árusitok. 
Nagy választék mindennemü ékszerek, 
brilliánsok és valódi gyöngyök. Márkás 
zsebórák, dus választék ébresztő és 

ingaórákban. Valódi és chinaezüst disz- 
tárgyak, evőeszközök, vitrinbe való 

nippek. 

Schwalb Náthán 
orás és ékszerész Petroseni Főtér. 
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Jótékony egyleteink áldásos munkája 
(Saját tudósitonktól) Az árva és szegény gyerme- 

keket segitő egyesületeink az elmult karácsenykor is, 
mnt mindig, hatalmas aranyban vették ki részüket a 
szegény gyermekeketsegitő munkából. Áldott női kezek 
munkálkodtak haeteken keresztül, éjjel, nappal, semmi 
fáradságot nem kimélve, azon, hogy az árva és sze- 
gény gyermekek részére a szent karácsony napján 
boldogságot és szeretetet vigyenek az árvák szivébe. 

Ebből az áldásos munkából elsősorban a Prin. 
cipele Mincea gyermekvédő egyesület hölgyei vették 
ki legalaposabban a részüket. Oroszlánrész illeti meg 
ezenkivül a „Petrosani" szénbányát amely több mint 
400 ezer leijel járult hozzá a szegény bányászgyerme- 
kek karácsonyi felsegélyezéséhez. Itt elsősorban pet- 
roseni jöhet számitásba, ahol Winkléhner Jánosné 

urholgy vezetése mellett hetekig rengeteg munkát 
fejtettek ki a Mircea egylet agilis holgytagjai, hogy 
nemes munkájukat elvégezhessék. A karácsony ünne 
pén több mint 400 szegény gyermek kapott egyedül 
Fetnoseniben nuhát és más egyébb segítséget. 

nnek a 400 gyermeknek ruhával és egyébb 
segitséggel való ellátása egyedül a Petrosani" szén- 
bánya érdeme, amely Theodoresecu és Winklehner 
vezérigazgatók vezetésével, mindig első volt akkor, 
ha humánus dolgot kellett eselekedni. 

Nagyon tiszteletre és becsületre méltó munkát 
végzett ezenkivül a petreseni Róm. Kath. Nőegylet 
is, amely az idén - közbajött akadályok miatt — 
nem fejthetett ki rendes működést, mégis I19 ezer 
Leit gyüjtöttek össze az áldozatkész hölgyek, amely- 
ből ro ezer Leilért ruhanemüt osztottak ki a kongre- 
gáción keresztül, ahol 54 gyermek kapott különféle 
segitséget, a megmaradt 9 ezer Leit pedig kiosztotta az 
arra szoruló szegények között. A Róm. Kath. Nőegylet 
ezuton is hálás köszönetet mond, mind azoknak, akik 
bármilyen csekély adományal is hozzájárultak a szegény 
gyermekek segitségéhez. 

Petrilán, Szécsey Istvánné igazgatóné vezetesé- 
vel az ottani szegény munkás gyermekek karácsonyi 
segélyezése szintén a legszebb módon lett meg- 
tartva, amenyiben ruhanemüeken kivül amelyet egy- 

részt a ,Petrosani" bánya, másrészt a magánosok 
által adott segélyből vásároltak kalácsot és cukrot 
osztottak ki a szegény gyermekeknek. 

Megemlitésre méltó Salmen petroseni-i pék- 
mester szives adománya aki 630 drb. kenyeret ado- 
mányozott a petrilai szegény gyermekeknek a kará 
csony alkalmából. 

szegény gyermekek érdekében történt munkál- 
kedásért dicséret illet! meg Szécsey Istváané urnőt, 

aki szivvel lélekkel állt az idén is a nemes ügy ér- 
dekében, a segélyezés élére. 

Hninőszán szintén volt karácsonyi ünnepély. 
Jánosi Józsefné igazgatóné vezetése alatt, az aninószai 
jószivü urinők hetekig dolgoztak azon, hogy az ár- 

vák és szegények könyeit felszáritsák. A vásárolt 
kelméket az ottani nők maguk készitették el, ingyen 
adva a hozzávalókat is, igy több mint száz gyermek 
kapott ruhanemüt és egyébb segitséget. A ,Petrosani" 
társulat itt is nagyobb összeget adott a szegény 

arácsonyára. 
Evkrar sult 65 ezer a válalkozók r4 
és a magánosok 5260 Leit adtak össze amelyből 46 
fia és 4o leány közt osztottak ki: 42 kabátot, 40 pár 
cipőt, 38 sapkát, 28 pár harisnyát, I2 szvettert. 
Megemlitésre méltó Gáspár, vulkáni lakos és Teas- 
cuné, aki 2 rend ruhát, illetve 5 pár eipőt adtak 
a szegény gyermekeknek. , 

Külön megkell emlékeznünk a petroseni ,Derby' 
cipő áruházról, mely rr pár eipővel járult a szegény 
yermekek karácsonyi felsegélyezéséhez. 

Olvassa el, mert Önnek is fontos tudni, hogy 
képkeretezés valamint üveg, porcellán és ajándéktárgyak 
egolcsóbb beszerzési torrása. MENYÁSZ IZSÁK Petro- 
eni. - Őcskatüknök ujnatoncinozását vollalom. 

15 millió lei a város ez évi 
költségvetése 

A városi tanács az elmult héten tartott ülésén meg- 
állapitotta a város ez évi költségvetését, amely az 
1927-Ik évre 15 millió Leit teszen kl, az az egy millió 
Lelvel több mint az elmult évben. 

Ez alkalomnal került tárgyalásra a városháza és 
az Apolló mozgónak javitási ügye is, amelyre a tanács 
3 milliló Leit szavazott meg. 2 millló 400 ezer Lelt 
pedig az uceák javitására 1 millió 500 ezer Leil a 
régi adóságok törlesztésére. A tanács határozatot 
hozott, hogy a jövőben az uccák vIllágitását a ház- 
tulajdonosok fogják fizetni, a melyet a osztályba 
sorozlák és pedig: I. osztály 500 Lel, II. oszt. 300 
Lel, III. oszt. 100 Leil. 

A tanács megadóztatta ezenkivül a farkaskutya 
tulajdonosokat is, amennyiben ezek a jövőben minden 
kutya után évi 500 Lei adót fognak fizetni. 

Határozatot hozott a tanács ezenkivül a munkás- 
szálló maegnyitásáról is, amelyet januárban készülnek 
átadni rendeltetésének. 

e 

Szinház 
Az elmult két heti szinházi eseményekről komoly 

kritikát irni nem lehet. A rosszabbná! rosszabb dara- 
bok szinrehozatalát a szintévad befejezésekor már meg- 
szokluk. Ugyszintén azt is, hogy a bérlőket a szezon 
vége felé teljesen kisemmizte a szinház Igazgatósága, 
mert értékes darabokat sem mutatott be és a jutalom- 
játékok ócska, silány darabjatt még felemelt helyárakkal 
játszotta, amely után a bérlők egy része levonta a kon- 
zekvenciákat a jövőre nézve. 

A szinház nagyon értékes tagjait nem hibáztatjuk. 
Egyedül a szinigazgatás a hibás, amely titkárostól 
együtlt megint nem éppen dicséretesen fejezte be a 
szinlévadot. Erre pedig a szinház igazgatoja több sulyt 
fektethetne, mert gondolni kellene arra is, hogy még a 
jövőben is szükség lehet a közönségre. 

Az utolsó előadás előtt a szezon legszebb és ze 
nel értékben a legértékesebb előadása, Kövess és Vi- 
rányi Jenő, a Gáspár társulat gazdag tudásu pedagogu- 
sának és kitünő zeneszerző karmesternek operai zene- 
értékkel biró darabja a „Gólem" volt. Az immár ösz 
szes külföldi, de főleg az amerikai szinpadon is óriási 
sikert aratott, mesteri kézzel és zenei kvalitásokkal fel- 
épitett „Gólem" nálunk is szép sikert ért el. A zene 
minden ütemén meglátszott az avatolt művészi érzés, 
amely egy percig sem veszít egész az előadás végélg. 
Kár, hogy a szinház i tósá kihuzásokkal félig 
megölte a darabot. 

Virányi mester született zeneköltő. 

Mint értesülünk a kitünő zeneköltő városunkban 
szándékozik megtelepedni, ahol zongora és énektanitást 
óhajt kezdeni, amelyet csak örömmel üdvözlünk. A ki- 
váló zenei pedagógus munkájának bizonyára örülni fog 
nak azok is, akik gyermekeiket zongorázni óhajtják 
tanittatni. 

Történelmi hordokbol iszik bort a 

Zsilvölgyenek közönsege 

(Saját tudósitóaktól). Azok, akik a jó zamatos 
bort kedvelik ész az egész környéken legjobb hirnév- 
nek örvendő Scháffer-féle pincéből szoktlak bort vásá- 
rolni, bizonyára nem is tudják, hogy az a bor, amelyet 
elfogyasztanak olyan történelmi hordókból kerül a 
fogyasztók elé, amely megérdemli, hogy a nyilvánosság 
is tudjon róla. 

A petrosenii Schátfer pincében ugyanis hatalmas 
hordók állnak szép sorjában és minden ilyen óriási 
hordónak ez az érdekessége, illetve történelmi háttere, 
hogy azok Görgei Jánosé a nagy hadvezér fivérének 
tulajdonai voltak és mint ilyenek kerültek a Scháffer 
pincébe. A hordók érdekessége, hogy mindegyikbe 
belevan taragva Görgel János plakettszerű szobra és 
a dátum, amely 1803-at mutat, jelezve, hogy abban az 
évben készültek a nevezetes hordók. 

Az érdekes hordók eredetileg Marek Mór tulaj- 
donal voltak és tőle szerezte meg a Schátfer pince, 
amely ezáltal történelmi pincévé nőtte ki magát. 

A Zsllvögye közönsége pedig dicsekedhetik vele, 
hogy olyan hordókból issza a bort, amelyeknek maga 
Görgel János volt a gazdája. 

Az érdekes tényre felhivjuk a Zsilvölgye bor- 
szeretők figyelmét. A hordók megt kintése élmény 
azok számára is, akik nem kedvelik a bort. Azoknak 
pedig akik kedvelik, egyenesen menyország. Figyelmébe 
ajánljuk azonban mindenkinek, hogy a pincegátor nem 
magas, de a bor annál kitünőbb. Ha azonban a 
pincében a bor szaga megártana, Szabó – kitünő 
pincemester — kltámogat mindenkit szivesen. 

Tessék megpróbálni! Bort inni a Görgel — 
Schalfer-féle hordókból - és meghalni. Ez az élet. 

s 

Ellobbant az ünnepek 
fénye és a szeretet ellágyuló hangulata az élet küz. 
delmének kiméletlenségévé keményedett vissza Az 
ölelésre üsszefonédett karok ismét munkára és harcra 
tárulnak ki, vége az ünnepi magunkbaszállásnak, 
amibe hétköznapi gondjainkat belefojtottuk. Kipihen- 
tük magunkat, álmodtunk egy szebb és jobb világról 
s mot ujból felszállunk a fejlődés vonatára, amelynek 
lokomotivját a prózai valóság vad energiája futi. 
Vissza-visszatekintunk a megállóhelyre, ahol kará- 
esony örömeit átéltuk, de csakhamar elenyészik a 
derüs emlékek kendőlobogtatása. Megyunk előre, a 
a végtelen lehetőséget hompölyögtatő bizonytalan- 
ságba, nagy célok vonzanak amelyeket nemlehet meg- 
közeliteni a békesség himnuszának taktusára. Nem 
időzhetünk sokáig az illuziók ölében, ahova a szeretet 
születésnapjának poézisa hivogat. Dolgoznunk kell, 
akadályokat elgörditeni, gyülölséget visszaverni és 
és napról-napra szembehelyezkedni azokkal a tanitá- 
sokkal. amelyek előtt karácsonykor meghódolunk. Az 
ajéndéktermő szeretet ünnepi disz a sebeket fakasztó 
elszánt tekintetnélküliség tragikus életszükséglet meg- 
illetődésünk olyan rövidéletü, mint a játékszer, amely- 
lyel gyermekeineket megörvendeztetjük: mire elmu- 
lik az ünnep, romokban hever a sok drága holmi, 
amit olyaa gondosan válogattunk össze a kicsinyek 
számára. 

-Az idegen légió poklában 
Londres Albert francia ujságiró, aki évekik tartóz- 

kodott Észak Afrikában, most visszatért hazájába és 
tapasztalatairól könyvet irt. 

szak Afrikában tanyázik a francia köztársaság 
legnagyobb szégyene, az idegen légió, a Biribi. Az 
idegenlégió borzalmaról már sok szörnyüséget hal- 
lettunk, de amikről Londres tesz emlitést, azeok mel- 
let eltörpül minden eddigi szenvedés. 

— A légionárusok — irja a franeia ujságiró - 
szabadulni szeretnének rabságukból és ezért igen 
gyakori az önesonkitás. Mia büntetés érte? Az elitél. 
tet meztelenül belehajtják egy tövisbokorba és kikö- 
tik, hogy moscanni se tudjon. Az elernyedt testet az 
altisztek ütlegetik, sebeket ejtenek rajta, hogy a 
szerencsétlen elveszti eszméletét. Szomjuságát az 
örjöngésig fokozzák : sós lét itatnak vele sebeit eu- 
korral hintik be és az ötvenfokos afrikai höségben 
seregestül szálnak a meztelen testre a legyek. Itt 
nem itélnek halálra senkit, nem lövik főbe és nem 
akasztják fel az elitélteket, hanem élve kinozzák 
halálra, A középkor torturái humánu; vallatási esz- 
közök voltak az idegen légió ,módszere" mellett. 

Jézust esak keresztrefeszitették, Szent Jánost 
esak olajba förték, de ez a névtelen katona minden 
poktok kinjait szenvedi a legsötétebb. Afrikában, ahol 
a francia gloire terjeszti a civilizáeiót tüzzel-vassal 
és vérrel.. Hol maradnak a esudák? Az ur retentő 
haragja ? A földindulás ? 

—– Dante szomjusággal és szurokkal sujtja a 
legnagyobb, a legjavithatatlanabb bünösöket és a vi- 
lág öt század óta szörnyülködik rajta. De Dante csak 
a Pokolban járt és nem Eszak-Afrikában. 

Dante semmit se látott... 

Ki a legszebb asszony a 
Zsilvölgyében ? 

Több oldalról 
eleget 

érkezett óhajnak teszünk 
mikor a közeli közeli farsang alkalmával 

szépségversenyt rendezünk, annak megálla- 
pitására, hogy ki a legszebb asszony a Zsil- 
völgyében. A versenyen részt vehet mindenki 
ugy szavazati joggal, mint 

lapunk minden számában közölni fogjuk. A 
verseny végleges eredményét lapunk husvéti 
számában fogjuk közölni. Szavazni az alábbi 
szelvénnyel lehet, amely 2 (kettő) szavazatra 
jogosit mindenkit, aki azt hozzánk beküldi, 
vagy leadja a Crósz hirlapárudába. 

Szavazó szelvény. 

Szavazatomat 

urnőre adom. 

(2 szavazat). 

Aláirás. 

Tessék szavazni / 

a szépségver- 
senyen is. A hetenkint beérkezett szavazatokat 

a
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Igen tisztelt szerkesztő Ur / 
A napokban történt sajnálatos incidens, mely 

y köztem és a színházi titkár Hevesi közt tolyt le a nagy 

közönség hely s tájékozodása és tisztán látása végett 
nyilvánosan szeretném tiztázni, ezért kérem szivesked- 

jék helyt adni alanti soraimnak. 
Tisztelő hive: 
Horváth János 

hirlapiró. 

Az itteni vendégszereplő szintársulat a multhéten 
zinrehozta Osyp Dymov egyik legkedvesebb tragi- 

komédijáját a ,Szomoruságának énekesét. 
Élőre kell bocsájtanom, hogy a világhirü Vilnat 

zintársulatnál, mely a darabot eredetiben előadta, 
rdélyi turnéjuk alatt mint müvezető titkár voltam anga- 

ggálva. E darabot körülbelül 25 ször adták elő Erdély 
nagyobb városaiban és igy impresziom felhasználásával 
támogattam a társulatot, ismertettem a darabot ren- 
dező igazgatóval a szereplők jellemét, korrikirozásait 
Deszéd modorukat a scenikai részleteket pedig a meg- 

vő fényképelmel mutattam be és mindennek dacára 
z előadás csapnivaló rossz volt, melyhez hozzájárult 
szereposztásnál divó korruptió. 
A ársulat titkára Hevesi ez a néhal jóhangu bon- 

vivánt kapta e vezető szerepet Joskét. Leszámitva a 
szerepnemtudását (ami máskülönben egész saison alatt 
jellemezte) az aranyszivü Joske helyett egy vásári ko- 

nmédlást interpretált, melyet a szegény Dymov életre 
kkelve látott volna azonnal visszateküdt volna sirjába. 
Az előadás után következő napon egy társaságban 
zóba került a darab rossz előadása és jogos kritiká 
mat adtam le többek között Hevesi titkár Joskájáról is, 
melyet ugyis mint közönség, ugyis mint hirlapiró teljes 

joggal tellem. Egynappal később Tháliának ezen több- 
felekezett papja megtámadott a rendőrség előtti téren 

és nagyhangon voni kérdőre, hogy hogy is mondhat- 
m olyasmit, hogy ő Hevesi Joske nem debutált fő- 
árosi művész szinvonalat tulszárnyaló sikerrel? Elő- 

k ször csitltani keztem, majd két három izben figyelmez- 
t(etlem, hogy ne provokáljon botrányt az uccán, de 

agmidön itt le nem irható a ktabálva megakarta gátolni 
továbbmenésemet, kénytelen voltam tenyeremet a nagy- 

hangu komédiás szájára forrasztani. 
)csém, ki az eset szemtanuja volt, hogy meg 

óvjon attól, hogy nagyobb botrány történjen közébünk 
állott és Lear (Hevesi Joshe) király ahalyett, hogy 

öÖöÖdzcsémnek ki mint ,Deus ex machina' megjelent keb 

lére vonta volna, sétabotjával feléje sujtott de öcsém, 

1 ki ütésközben a botot elkapva, annak boldogabbik 
végével néhány ütést mért a titkár ur elég lágy maté- 

aTriáju koponyájára ugy, hogy a bot eltőrött. 
Dacára annak, hogy megbizottjait a fent nevezett 

urnak elvártam volna, mivel a helyszinen nem vett 
magának elégtételt és ez be nem következvén részem- 

ről az ügyet elintézettnek nyilvánitottam. Mégis 
ényszeritve vagyok ezen esetett publikálni, mert az a 
ájhós hiresztelésel alapján eggyesek másképen vették 

udomásul a történteket. A rajta eltört botot potóltam 
egy ujjal, azon utólagos megjegyzésemmel, hogy 
mindig szeme előtt levegjen az közmondás, hogy a 
botnak két vége van'. 

Helyt adtunk Horváth kollega levelének, mert 
nekünk is az a véleményünk, hogy mindenkinek joga 
van kritikát gyakorolni a szinész játéka fölött. Sajnos 
szinészeink legnagyobb része ezt az egyéni őszinteséget 
nem igen szereti és csak dicséretet kiván igen sokszot 

csapnivaló rosz játékáért. A levél magán kitételei 
Horváth, illetve Hevesi belügye és ezt az ők magán- 
gyeinek tekintjük. - 

Kultur ember! 
magyar 
román 
zsidó 
német 
kapitalista 
proletár 
kefeskedő 
iparos 

s magyarul beszél, akkor csak a Zsilvölgyi 
Naplót olvassa, mert egyetlen magyar hetilap, 
mely nem áll a pártok szolgálatában, hanem 

mindenkitől függetlenül csak az igazat irja meg. 
Fizessen elő rá! 
Értelmes, komoly, hivatásos ujságirók által 
zerkesztett lapot fog olvasni. 
A Zsilvölgyi Napló az egyetemes 

turáért harcol. 
Előfizetési árak : 

mil 

e
 

. 

emberi 

Egy negyed évre 60 Lei 
Fél évrvre — – 120 , 
Egész évve – 240 , 
Egyes szám ára 

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroseni, 

arósz hirlapáruda. 

IGY ÉLÜNK ITT A VÉGEKEN 
Kibédi Sándornak a legtisztább és legmagyarabb szavu 

erdélyi póéta testvéremnek küldöm ezt a verset. 

Testvérem, Ember. 
n vagyok az, 

Embertestvéred. 
zomoru szivü, emberszető. 

Embertisztelő 
söd, 

Munkás vagyok. 
Korán kellek és dolgozni megyek. 
Egyszerü ruhában. 
Délben ebéddel vár az asszonyom és 
Szivem dobbanása, 
Lelkemnek jósága, 
A fiam. 

Több nyelven beszélek. 
Megértem a román munkás szavát. 
Busan hallgatom a német barátot is. 

épen olyan emberek mint én 
ék is. 
n ösmerem Eminescut és Göthét 
Ők ösmerik Petőfit és Adyt. 
Én ösmerem az ők dalaikat 
Ők ösmerik a legszebb magyar dalt. 

Megértjük egymást. 
Tölünk üzhetik játékaikat, 

sok. A politiku 
Reggel ha munkába megyünk, 
Vagy este a hazamenéskor 
Igy kösröntjük egymást: 
„Testvér, Munkástestvér, 
Az Isten megáldjon"... 

(1920). Molnár Sándor. 

. 

togyedit évlnlyan, halves kürönyé.. 
Négy évfolyam egy vidéki lap történetében még 

akkor is jelentékeny dátum, ha az a vidéki orgánum 
egy egyszerü hirharsonánál, pletykaszócsőnél nem 
egyébb Általában egy lapvállalkozás, különösen vidéki 
lapvállalkozás szempontjából nem közömbös, hogy az 
HMető orgánum milyen vizeken halad s nagyon fontos, 
ha egyáltalán sulyt helyez arra, hogy minél több évfo- 
lyamot érjen meg - ho a tömegizlés kielégitője 
legyen. 

Be kell vallani, a vidéki sajtóorgánumok sulyt is 
helyeznek arra, hogy minél több évfolyamot érjenek 
meg s ezért oly kétségbeejtően szintelenek és szürkék 
egyéniség nélküliek, aztán a vidéki sajtó reprezentánsat. 

A szerkesztőknek a kiadó urak a lelkükre kötik, 
hogy: Aztán panirozni bardtom, nem világmegováltás- 
kodni, nem filozotálgatni. Inkább a kaszinói kártyapar. 
tik körül lebzseljen semmint a Spencer okoskodásal 
s azután a véleményekkel is óvatosan barátom, szá- 
muukra a legutolsó előfizető is fontosabb pont, mint 
akármelyik dicsőitett veszár rágó s inkább egy jó vic- 
cet szerkesztő ur, semmit atéle okvetetlenkedést, mert... 

—– Mert különben repülni tetszik. No igen, mert 
első a lapérdek, meg azután minek is magunkat aféle 
tollszár rágásokkal terhelni ? 
í izony hasonló ilyesmiféle vezérmotivumok irá- 
nyitják a vidéki krajcáros hirharsonákat a bizonyos 
számu évfolyamok érdekében s midőn megemlitjük ezt 
egyben megállapitjuk, hogy a Zsilvölgyi Napló egy 
percig sem követte a fenti elveket. 

em követte, mert bizott közönségének fel- 
világosultságában és ama feltogásában, hogy egy vidéki 
sajtóorgánumnak nem éppen muszáj a fenti tanitásokat 
acceptálnia és suly nélküli krajcáros hirharsonává 
alacsonyulnia még akkor sem, ha netalán ez évfolyam 
számát veszélyeztetné. 

De ime kedves Zsilvölgyi közönség, ugye nem 
veszélyezteti - s igy hát mi továbbra is azok leszünk 
akik voltunk, bátor kikláltó! mondaniívalóinknak. Irá- 
nyitól és szolgát a köznek de tollunkat sohasem vict- 
nális erölködés, hanem universalis áttekintés és az 

egyetemes emberi érdekek fogják irányitani továbbra 
is és ezzel kapcsolatban szeretettel üdvözlöm a szer- 
kesztőség nevében barátainkat, előfizetőinket kérve 

őket, hogy a jövőben is az e 
gassák a Zsilvölgvi Naplót. 

digi megértéssel támo- 
Evien Eugen. 

HIREK 
Kinevezés. A belügyminiszter Deacu Iulius 

rendőrségi alvezérfelügyelőt Petroseni város volt szim- 
patikus rendőrkapitányát 73.424. számu XII. 16 rende- 
letével rendőrségi és Sigurantai rendelkezői joggal ki- 
nevezte Hunyadvármegye területére. 

eljegyzés. Kozma Hildus és Bara Lajos Ani- 
nosza ijegyesek. 

Előfizetőink és olvasóink figyelmébe. 
Lapunk jelen számához mellékeltük gyönyörü falinap- 
tárunkat, amellyel olvasóinknak örömet szerezzünk és 

őket megtiszteljük. Azok, akik esetleg nem kapták meg 
értesitsenek bennünket, vagy jelentkezzenek a Orosz 

hirlapárudában, ahol azt ingyen megfogják kapni. 
Theodor Muntean az Ipartestület elnőke 

ezuton kiván boldog ujévet minden jóakaróinak és 
ösmerőselnek. 

Kereset nélküli hadiözvegyek 
jelentkezzenek, könyü házi munka mellett jöve- 
delmhez juthatnak. Cim megbizásból Str. Cimi- 
tirului 6. Jelentkezések naponta 12-1-ig. 

Egy jó házból való, legalább négy polgárit vég- 
zett Hu fényképész tanulónak felvétetik. Heiter 
Emlil fényképész. Petroseni. Str. Regele Ferdinand. 

az Aranymadár' Petritán. A petrilai mun- 
kás ifjuság karácsony elsőnapján sikerült előadásban 
hozta szinre az ,Aranymadár" elmű operettett, amely 
alkalommal játékaikkal különösen kitüntek: Knébel Ilon- 
ka, Csipu Annus, Münich Lujza, Bana Lujza, Podráczki 
Annus, Feszner Gizi, Bona Erzsike és Forró Gizi. A 
térfi szereplők közöl: Imán János, Bartha Antal, Ku- 
derna László, Podráczky Aladár, Forró Ignác, Gundel 
Ferenc és Benkő István. A rendezés dicséretes jó mun- 
kájáért Muszka Dénest és Szuhán Józsefet illeti dicséret. 

Amit sokan nem tudunk. A kultusznemzethez 
tartozó emberek közepes élettartama a XVI ik század- 
ban 21.5 év volt, de mostan 40 5 év. Egy felnőtt em- 
bernek átlag 120.000—–150.000 hajszála van. A föld 
lakói 1.850 milliót tesznek ki. Ennek egyharmad része 
a fehér- és kétharmad része a szinesbőrü népfajhoz 
tartózik. A töld hőtoka 10 kilóméter mélységben külül- 
belül 250 fok. A legrégibb népszámlálás K. e. 2021-ben, 
Kinában történt. Az utolsó 30 évben a csillagos ég- 
boltozatot 20.000 izben fényképezték le. Ezzel határoz- 
ták meg a világürben 100 millió csillagnak a helyét 
Az állatok között a legjobb uszó a szarvas és a 
medve A tengeri nyul és a patkány nem tud hosszu 
távot uszni. K. e. 300 évvel az irodalomban kőszénről 
is teszaek emlitést. Theopkrastos a görög természet- 

kutató egyik müvében kőszénről beszél. Az állatkertek- 
ben tett megfigyelések azt bizonyitják, hogy az elefánt 
tél a patkánytól. A történelmi Időkben csak három 
hadvezér volt, akiket sohasem győztek le: Nagy Sán- 
dor, Julius Caesar és a wellingtoni herceg. Az omnl- 
busz, mint reális, modern utazó eszköz, most ünnepel- 
heti száz éves jubileumát. 

Leguiabb könyvek 
a világirodalom érdekességei 
állandóan kaphatók a 

Grosz hiriapárudában. 
Ugyanott kölcsönkönyvtár. 

Óh, Valentinó 
Rudolfó Valentinó gyomorfekélyben elhalt mozistár- 

ról atig halála után már meg jelent a világ valamennyi 
nemzetének nyelvén egy könyv. A hiszterikák százezrel 
a Valentinó rajongók ime letörülhetik könyetket. A 
gyomortekélyes és a női sziveket repesztő Valentinó- 
nak élete könyvben van megörökitve. Nagy ember 
volt. Ó mennyi kéjes izgalom futott át a petyhüdt 

érzéseken valahányszor vesebajos szemelvel a nagy 
donhuán a lepedőről a képes ábrándozásba merült nők 
errelre tekintett. Nagy ember volt a Valentinó s csoda 
e, hogy a millió hisztérika példájára egy szimpla 
gyomortekély is belészeretett? Meg kell adni tragikus 
egy szerelem volt az eset és hát hogyisne jelenne 
meg százezres példány számban könyve a szivek 
kedvencéről. Róla, aki annyi kéjes izgalmat okozott a 
lepedőn. : 

Egy nagy szoba Irodának vagy garcon- 
lakásnak kladó. Str. Mihail Viteazul 3. szám alatt, rövi- 
debb időre. 

Minden szombat és vasárnas 
este szolid családi 

Parkett tánc 
Kitünő cigányzene a Bucaresti 
kávéházban Az elíte közönség 

találkozó helye. 

Ismét kapható a KRIEGNER-féle 

REPARATOR 
hülés, csúz, köszvény elleni szer minden 
gyógyszertárban. Ára 65 Lei. Ahol nem – 
kapható, oda 3 üveget 210 Lei utánvéttel N 
küld a főraktár: i 

farmacia FLOHR Cluj. 

rmtemerse 

[
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Figyelem! Tisztelettel felhivom a mélyen tisztelt közönség becses figyelmét, hogy butorraktáramban a legujabb és legfino- 

mabb kivitelü, valamint a legszerényebb igényeknek is megfelelő butorok érkeztek, amelyeket ajánlok a mélyen tisz- 

evőim figyelmébe, Gazdag butorraktáramat és mindenféle üveg, porcelláa készletemet, a nagy drágasag ellenére, a régi áron 

sitom. Gazdag raktárom megtekinthető vételkényszer nélkül. Tisztelettel: Heincinger István, Petroseni, Fő-ut. (11 Irula motyóval szomhat 



A közönség általljsmaeri legjobb sörmárkák: 

a kolozsvári CZELI sőrfiözde 

„U RSUS" világos 

„HERCU LES" barna különleges sőrei 

Mindenütt 

A DISTOL 
biztosan és gyorsan gyógyitja a : 

juh és szarvasmarha 

mételybetegséget 
Kapható gyógyszertárakban 

és drogueriákban. 

et 

Lerakat Erdély részére : 

Gergely Ferenc itécia drogueria 

CLUJ-KOLOZSVÁR Piafa Unirii 21. 

A . e 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Evállal, a laulutánynsabb teltétolait műelloít hányásznkat is tiztosítára. 

Alaptőke és tartalék alapok 1925 végén 

57.000.000 (57 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 

MALEA. Todea-féle ház. 

Figyelem! Saját érdekében ! 

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt 
közönséget, hogy hentes és mészáros üz- 
leteim Petroseni Vulcan, Aninoasa és Pet- 
Tilai fiókjaiban nemcsak társalattaknak, ha- 
nem az összes fogyasztóközönség részére 

Kérijen 

NEESISZESE 

mindég, mindenütt 
a legjobb gyártmányu, leg- 
s finomabb, valódi e 

Bescéó-féle liköröket, 
Kir. udvari szálöte 

izietes tearumot 
és málnaszörepöt. 

Versenyen felul áll. 

Vezérképviselet: Wzisz Manó Petroseni, 
Strada Regele Ferdinand. 

csakis a 

Eiado 
egy teljes JÓKA! REGÉNVSOROZAT 

a GROSZ hirlapárudában Ugyanott a kölcsön- 

könyvtárból S és 10 Leiér! a vilagirodalom 

legsszebb könyveit olvashatja. 

TSzE SESZESENS 
Legujabb divaiu 
N cipőujdonságok már 

kaphatók a 

Derby 
N cipőáruház petroseni lerakatában. 

E
S
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Petroseni, Str. Regele Ferdinand. 
Gunger ház). 

S
S
S
S
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árusitunk friss és kitünő mészáros és hen- 
tesárukat az alábbi árak szerint : ; 

Marhahus - - - 27 Lei 

34 ,, 
i 37, 

Nö -- 27 ,, 
Diszn - –- eca ,, 
Tepe — - — - 40 ,, 
Füstölt szalonna - - - cs ,, 

- — - - — sz ,, 
Olvasztani való szalonna 4ae ,, 
Kolbass - -32 ,, 

s szalámi - - — G0 ,, 
sonkakolbász, tiroli -70 ,, 
Göttingi és cérnakolbász —- esc,, 
Füstölt sonka.-- - 76 ,, 

Figyelmes és pontos kiszolgálásról 

ondoskodtunk és minden igyekezetünk 
n lesz, hogy a mélyen tisztelt fogyasztó 
önség igényeit minden tekintetben ki- 

Tisztelettel : 

DAH!N e 

a Consumul Muncitorilor Petroseni, 
ulcan. Aninoasa és Petrilai mészát- 

székjeinek bérlője. 

Elartriedi Sntiaia pe hrji 
Petroseni. 

Anyoagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómuúűnelye : 

ehállal mimamend esztergályas lahatas muiál. 

Uij reszelők gyárba. Jelentkezni a ,Chic" kalapüzletben. 

Helyszüke miatt 
önköltségi áron árusitunk 

Legolcsóbb és legizlésesebb hálók, 
ebédlők, iroda berendezések és 

egyes 

butordarabok részletre is 

Szenzációs találmány a 

BE-BE 
összerakható Bábjáték 23 külön- 

féle darabból, száz különböző 

figurát rakhat össze. (Patent 13.177) 

Egy garnitura mintakönyvvel fa dobozban 

500 Lei. 
Fabrica de Mobile 

Str. Regele Ferdinand 54. 

rlnonmatrés lalatosatt vilnt 
parfüm, mindennemü cosmeticai 

és drogua cikkek a legolcsóbban 

„Kigyó" drosueriában 

kaphatók. 

Dtiiips. RÁDt0 
A ,LUX" borbély üztletben 

kitünő kiszolgáláson kivül hideg és melegvizes zuhany 
áll minden asztalnál a vendégek rendelkezésére. Hi- 
gienikus kiszolgálás, amely egészségi szempontból 
igen fontos. Intim manikür szalon a str. Reg. Ferd 
a Bucuresti szállóval szemben ven, az árak a 
következők : Beretválás kétszer hetenkint havi I20 lei 
háromszor hetenkint r50 lei, minden másodnap rgo Ő 
lei, mi dennap 250 lei. Mindezekhez hozzájárul ha- 
vonta egy hajvágás és minden alkalommal kölniviz 
használás. A vendégek havi abonálását is vállalja 
Bodrog loan, borbély és todrász. 

Fisyelem! 
sár- és hócipök szakszerü javltását 

vállalom. Ugyszintén mérték után 

legszebb kivitetlü cipöket készitek. 

Nagy Józset 
cipészmester 

Petroseni. 

Apróhirdetések: 

Eladó ő fehér szék és egy fehér asztal. 
lődni lehet lapunk kiadóhivatalában. 

Munkásturót szállit .Tejlpar gyár" //a ab ren. 
delő vasutállomás kgrként 35 lel. Prospektussal szolgá 
a gyár és Petroseniben Szi/ágyi bodegáss. 

a Szinházi Élet kapható a Grósz hirl 
árudában Ára: 40 Lei. Több mint 100 oldal. 

Tanulóul néhány ügyes fiu felvételik a 

Ui féenyképész-müterem sTERNÁD ALBE 

kitünö fényképész-mütermét a Krausz-féle udvar- 

ban megnyitotta. Felvételek a nap bármely r 

ben. Müvészi felvételek és képek. 

TUTURA A ztrezapi ladja: A Zsilvölgyi Napló" kiadóhivataia Hadacier respenczbit: Elsler (Evlen) Bu 


